

Libertatea

DOPORU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 1111

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — Pt.
membri lunar 800.000 — Pt. Ir.
Preț de vânzare anual 5.000.000 — Pt.

Criza din Anglia

Nouile puteri acordate guvernului englez au caracter dictatorial

— Debaterile de ieri din Camera Comunelor —

Atitudinea sindicatelor britanice — Presa franceză și criza engleză

LONDRA, 8. Debaterile asupra crizei economice din Anglia au continuat ieri în Camera Comunelor, este fiind președinte de d. Hugh Dalton ministrul finanțelor. Dsa a anunțat că prin măsurile prezentate de d. Atlee, se va realiza o economie de 200 milioane lire sterline pe an, în afară de economie ce vor fi realizate în Germania.

Deficitul din acest an, a arătat ministrul de finanțe, este de 600 milioane dolari, decalajul acesta neputând fi reglementat decât prin intensificarea exporturilor.

În legătură cu reducerea efectivelor militare din străinătate, ministrul finanțelor a sugerat înlocuirea actualilor garnizoane, prin formațiuni aeriene. De altfel, măsurile anunțate de d. Atlee cu privire la reducerea efectivelor nu constituie decât o etapă.

In altă ordine de idei, d. Hugh Dalton a arătat cauzele care au determinat izbucnirea crizei economice din Anglia. Aceste sunt: ridicarea prețurilor, importurilor în dolari cu peste 40%.

Eșecul campaniei de export a Angliei din cauza lipsei de cărbuni și a frigului extraordinar din iarna trecută, elemente care au provocat pagube de peste 200 milioane dolari.

Lipsa generală de dolari nu numai din Anglia, ci și din alte țări.

O cauză generală a crizei nu numai din Anglia, ci din întreaga lume este, a spus d. Hugh Dalton, întârzierea răzicerii Europei de pe urma războiului.

În ce privește stocul de aur al Angliei, ministrul finanțelor a arătat că acesta se cifrează la 600 milioane lire sterline. Răspunzând unei întrebări ministrul finanțelor a declarat că guvernul britanic nu a procedat la tezaurizarea dolarilor îndrumați în Statele Unite.

Din partea opoziției a vorbit primul d. John Anderson, fost ministrul de finanțe în guvernul conservator. Dsa a declarat că măsurile luate de guvern sunt insuficiente. Cu toate acestea guvernul are o sarcină grea de îndeplinit însă nu imposibilă. Asana-

rea economică a Angliei este necesară, dar nu prin noi impozite ci prin reducerea cheltuielilor. Al doilea orator al opoziției a fost d. Eden. Dsa a spus că măsurile anunțate de guvern nu constituie un plan general de rețiere ci numai o serie de măsuri restrictive și luate în grabă. Dsa a cerut ca parlamentul să se întrunească din nou peste câteva săptămâni pentru a examina din nou situația.

Minerii sprijină măsurile guvernului

Comitetul Central al Sindicatului Minerilor a propus ca minele să instituie echipe speciale de lucru care să lucreze cel puțin două săptămâni în fiecare lună. Propunerea aceasta întrece cererea guvernului britanic de a se prelungească cu o jumătate de ceas timpul de lucru în minele de cărbuni. Se așteaptă ca și sindicatele muncitorilor din industria bumbacului, căilor ferate, transporturilor, fierului, oțelului și agriculturii să anunțe mărirea timpului de lucru.

Democrațiile în ajutorul Angliei

În Canada, Noua Zeelandă, Australia și Africa de Sud, au început discuții privitoare la faptul cum ar putea fi ajutat Anglia pentru a eși din impas. Astfel guvernul australian a propus adunarea de articole alimentare cum și introducerea unei zile fără păine, iar în Canada se discută posibilitatea de a accepta piața importurilor britanice în lire sterline și nu în dolari ca până acum.

CAMEKA COMUNELOR A APROBAT POLITICA GUVERNULUI

LONDRA, 8 — LA SFARȘITUL ȘEDINȚEI DE IERI SEARA, CAMEKA COMUNELOR A APROBAT, CU 340 CONTRA 170 VOTURI POLITICA GUVERNULUI CUM ȘI ACORDAREA PE SEAMA GUVERNULUI A EXTINDERII PUTERILOR PE CARE LE DEȚINE ÎN VEDEREA APLICĂRII MĂSURILOR ANUNȚATE DE D. ATLEE, PENTRU REZOLVAREA ECONOMICA A ANGLIEI.

ORATORII LIBERALI ȘI CONSERVATORI CARE AU LUAT CUVANTUL ÎNAINȚE DE EXPRIMAREA VOTULUI, AU DECLARAT CĂ NOUILE PUTERI ACORDATE GUVERNULUI, AU UN CARACTER DICTATORIAL.

TOT ÎN ȘEDINȚA DE IERI SEARA CAMERA COMUNELOR A HOTĂRĂT CA VACANȚA PARLAMENTARĂ CARE URMA SĂ ÎNCEAPĂ AZI, SĂ FIE LUATĂ CU ÎNCEPERE DE MERCURI.

Presă franceză și evenimente din Anglia

PARIS, 8. — Presa franceză acordă o atenție deosebită desfășurărilor economice din Anglia și constată că pe măsură ce timpul britanic se prăbușește, Anglia își dă seama că trăiește pe un picior prea mare. Din această cauză ea a căzut pe mâna creditorilor și abia acum începe să-și dea seama că împrumutul american în loc să-i ajute la refacere, îi grăbește prăbușirea.

Franta invitată să-și expună punctul de vedere față de problemele regiunii Ruhr

LONDRA, 8. — Într-o notă adresată de guvernul Angliei și Statelor-Unite guvernului francez, Franța a fost invitată să-și expună în scris, punctul de vedere asupra măsurilor ce urmează

Sedința de ieri a Consiliului de Securitate

LAKE SUCCES 8. — În ședința de ieri a Consiliului de Securitate s-au discutat din nou cererile Italiei, României, Austriei și Ungariei de admitere în Organizația Națiunilor Unite, dar hotărârea a fost amânată din nou.

Tot în ședința de ieri a Consiliului de Securitate s-a cerut instituirea unei comisii de arbitraj pentru Indonezia și înființarea unei noi comisii internaționale pentru Balcani.

În niciuna din aceste chestiuni nu s-a ajuns la vreo hotărâre, toate chestiunile fiind amânate pentru Marți.

Olanda a primit un împrumut de 190 milioane dolari

WASHINGTON, 8. — Banca Mondială a acordat Olandei un împrumut de 190 milioane dolari. Împrumutul va fi folosit exclusiv pentru reconstrucția țărilor și Orașelor distruse în timpul războiului.

Alte acte de terorism în Palestina

IERUSALIM, 8. — Teroriștii evrei își continuă activitatea. Astfel în cursul zilei de ieri au provocat deraierea unui tren de marfă compus din 12 vagoane, prin exploatarea unei mine electrice. Explozia acestei mine a provocat și distrugerea liniei ferate pe o lungime de 400 metri.

În cursul zilei de ieri în Palestina a fost declarată o grevă generală de câteva ore, drept protest împotriva arestării de către

autoritățile Britanice a unui mare număr de personalități evreiești, printre care au fost după cum am anunțat zilele trecute și patru primari de orașe.

Ministerul Educației Naționale aduce la cunoștință că examenele particulare finale, sumare, corigente, se vor ține între 22 August și 4 Septembrie.

Examenul de admitere în cl. V se va ține între 5 și 6 Septembrie.

Mica publicitate

CAUT cunoștința unei Domnișoare între 20-24 ani, cu scop de căsătorie. Adresa la ziar. Motto: „Mare comerciant”.

VICOL are răspuns la ziar.

PRIMESC elevi în gardă. Selezan, Arad, Eminescu 15.

CUMPAR bicicletă bărbătească sau damă, în perfectă stare, nichelat. Adresa la ziar.

PREIAU imediat bodegă sau restaurant pe procente sau altă combinație. Adresa la ziar.

DIRECȚIUNEA Școlii de ucenici Industriali Nr. 6, primește oferte urgente pentru reparatul meselor, scaunelor și tablelor.

DIRECȚIUNEA Școlii de ucenici Industriali Nr. 1 din Arad, str. 29 Decembrie 6, primește oferte urgente pentru zugrăvit și mici reparații.

SPORT

ITA A AVUT O SPLENDIDĂ PERFORMANȚĂ. ITA-Ferar (Budapesta) 3:1 (1:0).

În fața a 20.000 spectatori s'a disputat meciul nocturn, la care echipa națională a câștigat după un joc excelent. Toate golurile au fost marcate de Kovács, iar din partea Ferarului golul de onoare a fost obținut de Hvoszky. Deta ITA s'au evidențiat: Márky, Farnathy, Pál, Bakucz, Kovács și Tóth.

SEBIȘANA A CÂȘTIGAT DERBYUL CAMPIONATULUI RURAL-URBAN

Duminică s'a disputat derbyul campionatului rural-urban, care a fost câștigat de Sebișana care a învins Victoria cu scorul de 3:1. Unirea din Sântana a învins Infrățirea din Găjoș, iar meciul Șoimii-Sișana a fost omologat cu 3:0 pentru Șoimii, fiindcă Sișana a părăsit terenul în minutul 38 a primei reprize. Clasamentul este următorul:

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Sebișana (10 7 1 2 23 17 15), Unirea (9 5 3 1 19 8 13), Șoimii (10 4 3 3 21 17 11), Victoria (8 4 2 2 29 16 10), Sișana (9 1 3 5 15 24 5), Infrățirea (10 - 2 8 10 35 2).

REZULTATELE MATCHURILOR DE PIȘICI

Campionatul descultilor se continuă cu jocurile din seria B) rezultatele fiind următoarele: Transilvania-Trișter 1:1, Fulger-Unirea 3:0, ITA-Flutura-Electrica 6:0, AMEFA-Găina forfai 3:0.

ROYAL

3. 5. 7. 9 în ordin

Campionul boxului

O formidabilă realizare cine matografică care va stârni entuziasmul sportivilor

SAVOY

Condițiile asigurărilor facultative pentru pensii de bătrânețe

ARAD, Casa Asiguraților Sociale face cunoscut următoarele: Potrivit art. 127 din legea asigurărilor sociale, s'a creat asigurarea facultativă parțială de pensii. În sensul asigurării pot continua și după ieșirea lor din câmpul muncii, în mod facultativ a contribui la o anumită clasă de salarii, stabilită conform art. 124, alineatul III din lege, zică la o clasă pe care și-o va alege la înscrierea în asigurarea parțială, — indiferent la ce clasă a cotizat, cât timp a fost în asigurarea obligatorie.

În asigurarea parțială se pot înscrie salariații din următoarele categorii:

a) Salariații administrațiilor, instituțiilor, serviciilor și întreprinderilor publice, în general, care se găsesc asigurați pentru riscurile prevăzute în legea de față (art. 6, al. b din lege) pe baza unor legi speciale și numai pentru riscurile pentru care nu au fost asigurați prin legi speciale; b) Membrii Casei de Pensii și retrageți a zăriștilor obligați la asigurare, ca salariați, vor fi asigurați pentru toate drepturile de asigurare, afară de drepturile de pensie de orice fel.

c) Salariații agricoli, care sunt angajați numai temporar la mașinile agricole, acționarii de forțe motrice, sunt asigurați numai pentru riscuri de accident ce pot avea la aceste mașini.

d) Asigurații care au drept să

continue în mod facultativ asigurarea, se pot asigura, chiar numai pentru drepturile de pensie.

e) Salariații vizati de art. 2, lit. g, vor fi asigurați numai pen

tru drepturile de pensie, dacă primesc dela instituțiile respective celelalte drepturi cel puțin în măsura în care ele sunt acordate de legea asigurărilor sociale.

Cotizațiile pentru asigurarea parțială aprobate de Consiliul de administrație al Casei Centrale în ședința din 27 Apr. 1947 sunt următoarele:

Table with 3 columns: Clasa, Salariul med. săptămânal asigurat, Cotizația săptămânală. Rows include Clasa I (180.000, 14.000), Clasa II (324.000, 26.000), Clasa III (540.000, 43.000), Clasa IV (756.000, 60.000), Clasa V (972.000, 78.000), Clasa VI (1.188.000, 95.000), Clasa VII (1.404.000, 112.000), Clasa VIII (1.620.000, 130.000), Clasa IX (1.836.000, 147.000).

Cotizațiile în asigurarea facultativă parțială, de pensii se suportă în întregime de asigurat.

Pentru orice informații dorștii să vor prezenta la etajul II ghișeul IV la d. Cordoș Mihai.

„Aranul” mai tare ca penicilina

MÜNCHEN, 8 — Un grup de savanți, dintre cei mai de seamă este dr. Manfred Curry, care posedă un laborator la Riedersau în Bavaria, susține că a făcut o descoperire revoluționară cu privire la compoziția aerului, cu efecte importante asupra bolilor omenești.

Rezultatele cercetărilor făcute de a

cest grup de savanți vor fi publicate în curând în presa americană din Germania și America.

Dr. Curry crede că unul din elementele ce se găsesc în compoziția aerului și pe care el îl numește „aran” va fi mai important pentru medicină decât penicilina.

Se afirmă că s'a ciferit un milion de mărci germane de către flota germană, care era deosebit de interesată de acest component al aerului, ca mijloc de ventilație pentru submarine.

Se afirmă că „aranul” este principala cauză a durerilor de cap, a durerilor reumatice și altor indispoziții organice influențate de condiții climatice.

Dr. Curry crede că „aranul” joacă un rol important în numeroase boli și că curșul acestor boli poate fi oprit dacă se administrează bolnavului „aran” introducându-l pe bolnav în camere de aer special construite în amfiteatre.

Măsurătorile proporției de „aran”, ce se găsesc la un moment dat în aer meseră se face cu un aparat inventat de dr. Karl Diernassel, savant german, care va da doctorilor putința de a folosi acest nou remediu pentru tratarea pacienților.

Se afirmă că „aranul” nu poate fi aplicat ca tratament decât într-o atmosferă pură. Obiectele camere de spital sunt improprie pentru acest tratament și de aceea trebuie să se construiască camere de aer speciale.

Forum

AZI, un roman de dragoste și ură din epoca de plumb

L U A N A: Lon Cherey, Carole Landis.

CINEMA

CORSO: „Căile destinului”. FORUM: „Luana”. SAVOY: „Cavalerul războiului”. ROYAL: „Campionul boxului”. ARO: „Madame de Morny”.

Străzile care aparțin circumscripției 4 poliție

În urma reorganizării Poliției din Arad circumscripției a IV-a cu sediul în Gai, str. Biserica, îi aparțin următoarele străzi:

C. A. Vlaicu, Otetelesanu, Ciprian Porumbescu, Tepeș Vodă, Sf. Treime, Schița Măgureanu, Ioanei Fulgerului, Călarșilor, Dorului, Fictor St. Luchian, Ursului, Popilor, Stupilor, Trb. Andrea, Brezoianu, Poetului, Fat. Frumos, Turdeș, Agricultorilor, P. Lascu, C. Catargiu, Oltului, Retezat, Albnelor, Olteniei, Munteniei, Arieșului, Tunisului, Moldovei, Bucovinei, Basarabiei, Ciresoaiiei, Negoii, Corbului, Meșter Mănoile, Cazinului, Radu Nețeru, Graurilor, Soseaua Câmpurilor, Curcubeului, Sf. Vinere, Gh. Dima, Iordache Gelescu, Spătaru Preda, Iustian, Izvor, Trb. Corcheș, Grozăvești, Hat. Ardore, Bisericii, Sf. Sofie, Grădinarilor, Reștorilor, Peșter, Gen. Doda, Bogdan Voevod, Al. cel Bun, P. S. Ioan, Faurilor, Nouă, Concordiei, Câmpineș.

3 5 7 și 9. Duminică MATINEU la 11.30

nu, Anton Pan, Măgurele, Ioan Creangă, Pădurarilor, Domnița Anuța, Fântâna, Tichindea, Orizontului, Olimpiu, Marginei, Garibaldi, Zănelor, Aron Puiu, Emilian, Iosif Nădeide, Progresului, Laurian, Petru Maior, Herodot, Pătrou, Septimiu, Cart. Aeroport, Mihai, Dumbrava Roșie, T. Maiorescu, Mircea Vodă, Independenței, Giorci, Reg. C. Buzdugan, P. Buiac, MIMOZEU, Leului, Aurelian, Solomon, Vasile Lucac, Sportului, Vănticii, București, Aviației, Cîin cel Mare, Diana, Macedoniei, Traian Grozescu, Astra, Sânzienilor, Lăcrimioarelor, Oborului, E. Ungureanu, Ghiocilor, Coroianu, Ec. I. Popa, Gh. Groza, Decebal, Cîin Breghefan, Sever Barbură, Bonaparte, Tepei, Libertății, Baha Novac, Nic. Bălcescu, Arh. Petrichi Popescu, Ziarist I. Mehedințianu, Filotei, Veseliei, Măturilor, Podului, Controlului, Bulgară Vadului, Lungă, Nic. Bolcaș, Augustin, Despot Vodă, Ap. Purece, Sezătoarei, Mărăceanu, P. Vodă, Caragea, Rea Silvia, B. Vodă, Sf. Ilie, C. Brâncoveanu, Școlii, Obederianu, Vasile Conta, Amos Frâncu, Ionel Ciordas, Călugăreni, Ion Grozescu, Sava Hocea, Arh. Deltai, G. Vujia, Ion Trida.

Suntem in zorile epocii atomice

- a declarat marele savant francez Frederic Joliot-Curie la conferinta presei internationale din Paris -

Ziarul parizian L'Humanité relatează declarațiile pe care le-a făcut la 25 Iulie a.c. reprezentanților presei internaționale din Paris marele savant francez Frederic Joliot-Curie, care a vorbit despre rezultatele cercetărilor savanților francezi în domeniul energiei atomice.

Profesorul Joliot-Curie, prin declarațiile sale a adus o liniștire a spiritelor, cari aveau încă în fața lor fotografiile groaznicelor distrugerii dela Hiroshima și Birkin. Presa internațională, — a spus prof. Joliot-Curie, — nu a arătat aproape nimic până acum despre aspectele pacifice ale cercetărilor în domeniul energiei atomice. Trebuie să declar, că aspectele pacifice ale acestor probleme sunt dinre cele mai promițătoare: uriașe centrale de energie și întrebuințarea radiatorilor elementelor artificiale, preparate cu ajutorul pilelor de uranium, în biologie, în medicină și în industrie vor face a revoluție.

Este foarte regretabil, — continuă profesorul, — că Statele Unite, care sunt singurii producători în momentul de față al acestor radio-elemente, refuză să exporteze aceste produse. Statele Unite păstrează secretul acestor invențiuni și prin aceasta încetenează mersul științei și a progresului uman. Ba azi din contra în curajeză mersul inarmărilor.

Profesorul Joliot-Curie care este înaltul comisar al cercetărilor atomice din Franța, un eminent savant democrat, — anunță că Franța duce cercetările sale înainte și sperază să poată beneficia de rezultatele obținute în treaga omenire. De fapt savanții

francezi au fost aceia, care în anul 1940 au scăpat din Norvegia stocul de apă grea și dinaintea invaziei germane au trimis acest stoc spre Apus.

Azi savanții francezi inventează deja aparate, care întrebuințează energia atomică. Franța are uranium pentru nevoile sale proprii, dar înerti savanți măcar cercetează minele din Franța și din imperiul său, ca să mărească stocurile franceze.

De încheiere d. Joliot-Curie afirmă, că Franța va fi în scurt timp în fruntea națiunilor, care vor pune la dispoziția omenirii, cele mai noi aplicații practice ale energiei atomice, punând în acest fel și Franța în fruntea națiunilor celor mai nobile, care totul jertesc pentru binele omenirii și nu pun nimic în stajba intereselor egoiste și destructive.

Informațiuni

ADUNAREA GENERALA A SECȚIEI CHELNERI. — Se anunță pe această cale foști membrii Sindicatului Alimentar Secția Chelneri că chelnerii, personalul dela hoteluri, ca magii, vânzătorii de pâine și bucătarii sunt obligați să vină la adunarea generală în sala Cinematografului Corso Vineri 9 August noaptea spre Sămbătă 9 August 1947 ora 1 noaptea în vederea alegerilor sindicale cine va lipsi va fi exclus din sindicat Comitetul.

PENTRU CHIRIAȘII CASBI. — Oficiul Județean al Bănărilor Iași anunță: Toți chiriașii ai imobilelor, aflate sub controlul CASBI, se vor prezenta la Oficiu cu imprimată de prelungire a contractelor.

Imprimătele se vor procura dela debite, de către fiecare chiriaș.

După complectarea imprimătelor, cu noua chirie, se vor viza la Administrația Financiară.

Chiria marită se va depune la Căp. Cont Blocaț Nr. 143, pentru CASBI București.

Cei găsiți în neregulă cu plata chiriei, vor fi evacuați.

Termenul de prezentare până la data de 1 Sept. 1947.

DECES. Soția lui M. Felyt Ladislau a decedat. Inmormântarea va avea loc Sămbătă d. m. ora 5, dela cimitirul „Eternitatea”.

Convocare

SINDICATUL Muncitorilor și Muncitoarelor din Industria Grafică Arad convoacă pe toți membrii săi la

ADUNAREA GENERALA ORDINARA

care se va ține în ziua de 10 August 1947, ora 9 dim. la sediul Sindicatului din str. Spiru Gheorghe 19, având următoarea

Ord.ina de zi:

1. Cuvânt de deschidere. Chirea procesului verbal.
2. Alegerea Comisiilor de verificare, candidare și rezoluții.
3. Raportul de activitate al Comitetului.
4. Discuții la rapoarte și discutarea Comitetului.
5. Alegerea prezidiumului.
6. Alegerea noului comitet.
7. Alegerea delegațiilor, care vor participa la congresul Uniunii.
8. Propunerii diverse.

Dacă la circulația anunțată mai sus, adunarea nu va întruni numărul de membrii statutar, adunarea se va amâna cu o oră, când se va ține, fără considerare la numărul celor prezenți

Corso Repr. 3 5 7, 9.

Căile destinului

Gaby Moray, J. Dumescil

In a doua zi a alegerilor sindicale

An fost alese noui comitete la Serviciul Mișcării CFR, Material Sulant, Uzinele 23 August, Serviciul Salubrității, Chestura Poliției și Fabrica Teba

In a doua zi a alegerilor sindicale muncitorimea Aradului a continuat cu entuziasm, să-și dea voturile pentru cei mai vrednici din rândurile sale alegând noui comitete. Iată rezultatele alegerilor de ieri.

LA CFR Serviciul mișcării

In prezența dlor Băgu Vasile din partea Uniunii CFR, Neagu, dela C.G.M și Suciu Nicolae din partea sindicatalui CFR, s'a desfășurat alegerea noului comitet la serviciul mișcării. După cetirea raportului de către secretarul vechiului comitet și în urma discuțiilor asupra acestui raport, a luat cuvântul d. Băgu Vasile vechiul luptător ceferist care printr-o expunere amplă arată lupta dusă de clasa muncitoare din România și în special de muncitorimea ceferistă și covârșitoarea importanță a mișcării sindicale în viața economică și socială a țării noastre.

Se trece apoi la alegerea noului comitet fiind ales în unanimitate următorii: Dancu Vasile, Precup Iosif, Iuțencio Ioan Ioan, Deleanu Ioan, Mărian Maria, Kiss Romulus, Butăză Simion, Munteanu Elena, Ilica Dumitru, Coșveanu Constantin, Murg Traian.

La Serviciul material sulant

In prezența dlui Mitreș Ioan, Material Sulant Constantin, Ilean Traian și Suciu Marțian, a fost ales noul comitet de conducere la serviciul Material Sulant CFR în persoanele următoarelor: Enuța Anghel, Felenta Petru, Munteanu Spiridon, Păulescu Constantin.

Cel mai frumos film francez
MADMOISELE MOZART
 DANIELLE DARRIEUX

La Uzinele „23 August”

In prezența dlor Oșteru Alexandru și Strizu Aurel dela Uniunea Metalurgică, a fost ales noul comitet de conducere al acestei fabrici. Noul comitet este compus din Saba Mihai, Sărbu Gheorghe, Baba Anton, Cojocaru Elena, Gecși Elena, Simion Corneli și Nagy Ioan.

La Sindicatul Salarțiilor Comunal, Serviciul Salubrității

In prezența dlui Andreiș din partea Uniunii de salariați comunal și Vicoli Eman din partea Comisia Județeană, a fost ales următorul comitet: Merceanu Nicolae, Brădean Petru, Apătean Valeriu, Barc Emeric, Kiss Mihai, Fantorvic Ana, Bulz Ioan și Sima Ion.

La Chestura Municipiului

Noul comitet de conducere dela Chestura Municipiului Arad are următoarea înfrățare: Nădăban Gheorghe, Mariș Ioan, Pribeag Nicolae, Oțelu Paul, Taloș Simion, Matcău Ioan, Pascu Gheorghe, Staniș Ilie și Ienciu Nicolae.

La Fabrica TEBA

In cadrul unei entuziaste întruniri muncitorii și muncitoarele la fabrica Teba din localitate, și-au ales erii după amiază pe nouii apărători ai intereselor lor profesionale și muncitorești. Au fost prezenți și dnii Homorezea nu din partea Uniunii Sindicatelor de textile și Popst din partea Sindicatelor de textile din localitate.

După ce, d. Sasu Teodor, vechiul președinte al comitetului de fabrică, a prezentat un raport de activitate al vechiului comitet. Apoi au fost aleși în unanimitate următorii:

Strengar Maria, Magyarosy St. Ardelean J., Cretsz A., Znanovskij Ana, Bertic Iuliana, Clah Gă Sasu Teodor, Sohn Emeric, Rădos Maria, Gecși Ecaterina, Szăger Jereza, Pop Iuliana, Cibuliana, Nagy Ecaterina, Zăhan Ana, Revesz Lili, Găicean Traian, Militar Eugenia, Happtmann Teodor, Cenzari: Szediak Carolina, Klingner Matei și Jörök Ana.

POSTA ADMINISTRATIEI

- DJ Metzl vânzător de ziare — Șarota Ionță Maria, vânzător de ziare, — Gișlerci
- Văd. Szabo Ștefan, vânzător de ziare — Petroșani
- Firma MINERVA, vânz. de ziare — Brad.
- Gurban Petru, vânzător de ziare — Vasa de Jos.
- Albu Avram, vânzător de ziare — Ineu.

Vă invităm ca în termen de 8 (opt) zile să ne achitați datoria pentru ziarul trimis D-voastră în lunile Iunie și Iulie 1947, cunoscând că în caz contrar vom fi nevoiți a vă impropria.

Programul alegerilor de comitete la Sind. Funcționari Particulari

Sindicatul Funcționarilor Particulari anunță programul alegerilor de comitete și brause. Funcționarii și angajații comerciali Duminică orele 9.30. Birourile avocațiale, întreprinderile fără scop lucrativ și comunități Duminică orele 12. Cooperativa Zorile Incoop. FURNICA și BIRAD LUNI orele 17. Cinematografe MARI orele 10. Bănci și Asigurări MARI orele 17. Cooperativa Solidaritatea de consum MIERCURI orele 15. Firma ANDRÉNYI MIERCURI orele 16.30. Transporturi, forestieri și administrația ziarelor JOI orele 17.

CONVOCARE

Se convoacă Adunarea Generală Ordinară a membrilor Secției Sindicatului a Instituției Asigurărilor Sociale din Arad, pentru alegerile generale Sind. care vor avea loc în ziua de 10 August 1947, orele 10 a.m. într-un cadru festiv, în sala de ședință a Consiliului de etaj II, din Edificiul Asigurărilor Sociale, având următoarea ORDINE DE ZI:

- 1. Cuvântul de deschidere (Delegatul Sindicatului).
2. Alegerea Comisiei de verificare candidați și rezoluții.
3. Raportarea de activitate morală și materială a comitetului.
4. Discuții la rapoarte și deschiderea comitetului de activitate.
5. Alegerea prezidiului.
6. Alegerea noului comitet.
7. Diverse.

Prezența este obligatorie și nu se admite nici o lipsă. Președintele Indesolabil. Secretar Indesolabil.

Un mare orator vine dela Bucuresti

Magistrul și avocatul Aradului ca și intelectualii și muzicorii cari apreciază dactil elocinței, vor avea prilejul să asculte un mare orator al țării pe distinsul jurisconsult din București, Ion Al. Valjean, care sosese Luni 31 August în Arad. În cadrul spectacolului de gală anunțat pentru aceiași seară, la 9 când se va juca comedia sa succulentă „Generația de sacrificiu” de către un ansamblu de primul rang al Teatrului Național din București, maestrul Valjean într-o cauză auzantă, va evoca scene cu tate, din palatul de masă, dar nu va uita ca un mare autor dramatic ce este, să enunțe vorbărie din tainele creației dramatice.

Bilete pentru acest spectacol de gală es pot reține începând de mâine la Agenția teatrală Progresul Patriotul

Ultima noia

Guvernul grec a ordonat arestarea redactorilor dela ziarele de stânga

ATENA, 8. — O informație parvenită din Atena, anunță că guvernul a dat un ordin pentru a-

restarea redactorilor ziarelor de stânga din Atena. Motivul acestor măsuri este publicarea unui

comunicat comun îndreptat împotriva măsurilor guvernamentale.

O altă știre din Atena anunță că guvernul grec a ajuns la concluzia că românii cu actualele forțe armate ce e are la dispoziție nu poate face față atacurilor partizanilor și nici nu poate preceda la suprimerea lor.

Jugoslavia a adresat o notă de protest Angliei și Statelor Unite

BELGRAD, 8. — Jugoslavia a remis Angliei și Statelor Unite o notă de protest în legătură cu scoaterea unor instalații industriale din orașul Pola care a fost atribuit Jugoslaviei. Nota cere ca demontarea instalațiilor industriale să fie oprită, iar instalațiile care au fost trans-

portate până acum să fie readuse la Pola.

Franța reîntră în circuitul economic european

PARIS, 8. — D. Paul Ramadier, președintele Consiliului de mini-

ștri francez, a declarat, că speră ca până în Septembrie, producția industrială a Franței să atingă nivelul din 1938, astfel că Franța va putea reîntra în circuitul economic european.

Industriașii și comercianții vor putea plăti impozitele și amenzile în natură

BUCUREȘTI, 8. — Adunarea deputaților a votat legea pentru aprobarea plății impozitelor și amenzilor aplicate Industriașilor și comercianților în natură. Asu-

pra acestei importante legi vom reveni în ediția noastră de mâine, dată fiind importanța ei pentru economia națională.

Taxele comunale

Plătite de chiriași și proprietari

Redăm mai jos taxele comunale, de foarte felurite, ce cad în sarcina locuitorilor, chiriași și proprietari.

Taxele comunale sunt: pompieri, cadavru, întreținerea salubității publice, curățatul gunoșului și hornăritul.

Din aceste taxe, cea de cadastru este suportată în întregime de către proprietarul imobilului.

Restul de taxe se calculează astfel: 50 la sută salubritate, 40 la sută curățatul gunoșului și 10 la sută se calculează la valoarea locativă fixată fiecărui proprietar și chiriaș în parte. De exemplu: un chiriaș care are fixată valoarea locativă la 160 mii lei anual, va suporta ca taxe comunale exact aceeași sumă, adică 160 mii lei, în care se cuprind taxa de salubritate, gunoși și pompieri. În plus, fiecare proprietar și chiriaș va suporta taxele pentru metri liniari de fațadă și hornărit. La metri liniari de fațadă se calculează câte 18.000 lei de metru până la 50 de metri iar între 50 și 75 metri liniari, câte 15 mii de metru. În ce privește taxele de hornărit, acestea se calculează în raport de numărul coșurilor, de mașinile de gătit, de numărul sobelor și de lungimea burjarilor. Pentru un coș de parter

se calculează 72 mii dacă este îngust și 96 de mii dacă este urecător la etaj I 84 și 120 la etaj II 96 și 144 mii, la etaj III 168 și 208 mii lei, la etaj IV 120 și 192 mii. Pentru mașina de gătit cu o singură dubă 48 mii, pentru mașina de gătit cu două dubă 60 mii, iar pentru una cu trei dubă 72 mii. Pentru o sobă mică 36 mii, iar pentru una mare 48 mii. La burjarane se scoarță câte 1200 de metri liniari, iar pentru arderea unui coș 16 mii. Pentru sobele de teracotă nu se plătesc.

Menționăm că taxa de hornărit este superioară celorlalte taxe comunale adunate la un loc.

Accesla în ce privește centrul. La câșiere, taxa de salubritate, gunoși și pompieri se calculează în ordine 40-60 și 10 la sută din valoarea locativă. Celelalte taxe se calculează ca și în centru.

Citiți și răspândiți

Libertatea poporului

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT DIN ROMANIA

Secțiunea Municipiului Arad

CONVOCARE

Toți membrii Partidului Social Democrat din Secția Municipiului Arad, sunt convocați pentru Duminică, 17 August, a.c., ora 9 a.m. la

ADUNAREA GENERALĂ EXTRA-ORDINARĂ

care se va ține la sediul Partidului Social-Democrat din Arad, str. Horea 8, cu următoarea

ORDINE DE ZI

- 1. Deschiderea adunării generale.
2. Alegerea delegațiilor care vor participa la conferința județeană din 24 August a.c.
3. Diverse.

Intrucât la prima adunare generală extraordinară, membrii nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare extraordinară se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 20 a.c., când va aduce hotărâri valide cu orice număr de membri prezenți.

Intrarea membrilor în sală va fi permisă numai pe baza carnetului de membru cu cotizația la curent.

Arad, la 8 August 1947. Președinte. Secretar. VOȘTINAR GH. MIHU GH.